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CONCURSO PÚBLICO 
MUNICÍPIO DE CANUDOS DO VALE/RS 

 
Professor - História 

 
• Confira devidamente o material (CADERNO DE QUESTÕES e CARTÃO DE RESPOSTAS); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Legislação e Conhecimentos Gerais  
Conhecimentos Específicos 

12 
12 
16 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS, não poderá conter rabisco e/ou rasura, tampouco poderá ser substituído, devendo ser 
conservado em segurança durante a realização da prova. Os dados do cartão deverão ser conferidos pelo candidato, que 
também deve preenchê-lo e assiná-lo, no local correto, com atenção e à caneta esferográfica (ponta grossa, tinta azul ou 
preta e material transparente), uma vez que o cartão de respostas é o único documento válido e utilizado para a 
correção da prova objetiva. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para assinatura e preenchimento do 
Cartão de Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo 
início das provas. Por questões de segurança, o candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas 
devolverá ao fiscal da sala, além do cartão de respostas, o caderno de questões. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 
 

 
 
 
 
 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
  

Tecnologia estimula volta de jovens ao campo 
 

A noção de que o meio rural é atrasado e 
conservador está ultrapassada. Os jovens rurais estão cada 
vez mais conectados ____ redes sociais, têm acesso à 
tecnologia e estão engajados com temas atuais, como 
empoderamento feminino, igualdade de gênero, 
sustentabilidade e diversidade. 

O avanço das tecnologias de informação também 
favorece o retorno de jovens para o campo, pois  os permite 
cursar a graduação e permanecer no campo com as opções 
de ensino a distância (EaD). Há, ainda, iniciativas de 
formação e capacitação oferecidas por cooperativas e outras 
instituições. 

Esse fenômeno está acontecendo mundialmente. 
Nos Estados Unidos, um estudo da National Young Farmers 
Coalition sobre o impacto dos jovens na agricultura aponta 
que eles estão mudando o modelo de produção de 
alimentos, buscando formas de tornar ____ agricultura mais 
eficiente e rentável enquanto honram as tradições 
familiares. 

A pandemia de covid-19 e o trabalho remoto 
impulsionaram a migração dos jovens para as áreas rurais, 
tendo na internet um instrumento fundamental para a 
inclusão nos processos produtivos e propondo uma nova 
dinâmica para o campo. 

De acordo com o Censo de 2010 do IBGE, 6,5 
milhões de jovens entre 18 e 32 anos vivem no campo. A 
nova contagem populacional deverá mostrar o aumento 
desse público. Estimativas preliminares apontam que as 
regiões com grande participação do agronegócio, como 
Mato Grosso do Sul, tiveram crescimento populacional 
acima da média nacional. 

Os jovens que estão retornando ou chegando ao 
campo promovem a oxigenação do modelo produtivo. A 
tecnologia e a conectividade não são os únicos temas 
levantados pela nova geração, que se preocupa com a 
consciência social. 

Diferentemente das gerações anteriores, quando o 
acesso à escola era difícil, com a internet os jovens rurais 
têm mais acesso à educação formal e à capacitação, o que 
aumenta o nível de educação da população. Ao mesmo 
tempo, conseguem uma carga horária flexível e 
independência, o que os permite ter mais controle das 
atividades no campo. 

Sem a necessidade de realizar muitos dos trabalhos 
pesados, que já foram absorvidos pelas máquinas agrícolas, 
os jovens rurais promovem renovação do perfil do 
profissional no campo. 

(Fonte: Estadão — adaptado.)  
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) às | a  
b) às | à  
c) as | a 
d) as | à 
 

2) Conforme o texto, a nova geração de jovens está 
preocupada com a consciência social. Isso significa que: 
 
a) Valorizam questões relacionadas à igualdade de gênero, à 

sustentabilidade e à diversidade.  
b) Suas atividades se desenvolvem com o foco totalmente 

voltado à conscientização.  
c) Nenhuma ação é desenvolvida sem que haja pesquisa 

sobre os problemas sociais. 
d) São realizadas atividades para que seja difundida a 

consciência social entre todos. 
 

3) Se trocarmos o artigo “os”, sublinhado no primeiro 
parágrafo, pelo artigo “as”, quantas outras palavras deverão 
ser modificadas para que a concordância esteja CORRETA? 
 
a) Nenhuma.  
b) Uma.  
c) Duas.  
d) Três.  
 

4) De uma forma geral, após ler o texto, conclui-se que: 
 
a) O ensino EaD foi o principal responsável por esse 

movimento de retorno para o campo. 
b) Jovens voltaram ao campo em função da pandemia e 

incentivaram o uso da tecnologia.  
c) Sem a tecnologia não haveria esse fenômeno de retorno 

dos jovens às áreas rurais. 
d) A tecnologia facilita a comunicação, a qualificação, a 

renovação e a independência no campo. 
 

5) Conforme o texto, qual a relação existente entre a 
pandemia de covid-19 e o retorno dos jovens ao campo? 
 
a) A pandemia fez com que jovens retornassem para manter 

as tradições familiares. 
b) A pandemia impulsionou a migração em função das 

facilidades do trabalho remoto. 
c) A pandemia estimulou a criação de tecnologias inovadoras 

para as atividades do campo.  
d) A pandemia fez com que os jovens precisassem buscar 

mais qualificação para trabalhar.  
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6) Em relação ao uso dos porquês, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Ela não soube explicar o ____________.  
Ele foi embora ____________? 
 
a) porque | por que 
b) porquê | por quê 
c) por que | por quê 
d) porque | porquê 
 

7) Considerando-se a acentuação gráfica e suas regras, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Proparoxítona. 
(2) Paroxítona.  
(3) Oxítona.  
 
(_) Título.  
(_) Baú.  
(_) Tórax.  
 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

8) Em relação à concordância verbal, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Alugam-se casas. 
b) Haviam diversos interesses naquela aula.  
c) Choveram por vários dias. 
d) Faziam 5 anos que eu não ia ao cinema.  
 

9) Assinalar a alternativa cuja palavra apresenta o mesmo 
número de letras e de fonemas que a palavra “historiador”: 
 
a) Viabilidade. 
b) Territórios. 
c) Patrimônios. 
d) Esconderijos. 
 

10) Assinalar a alternativa em que NÃO ocorre ambiguidade 
na frase: 
 
a) A mãe foi buscar o meu primo em sua casa.  
b) O burro do vizinho fugiu.  
c) Ana e sua irmã comeram doces.  
d) A visita passou muito tempo em sua casa. 
 

11) Assinalar a frase em que a palavra homófona sublinhada 
está empregada de forma INCORRETA: 
 
a) A sessão de filmes já começou.  
b) O concerto da pia saiu barato.  
c) Ela sempre traz o lanche.  
d) Meu senso de direção não falha.  
 

12) Assinalar a alternativa que apresenta o tempo futuro do 
pretérito CORRETAMENTE sublinhado: 
 
a) Farei uma nova reunião amanhã. 
b) Convocaremos uma assembleia para este domingo. 
c) Vamos elaborar um novo projeto. 
d) Eu lhe indicaria para o cargo se não fosse por este 

imprevisto. 
 

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS GERAIS 
 
13) O Anuário CNT do Transporte 2022 traz informações 
(públicas e privadas) sobre o transporte brasileiro, obtidas a 
partir de pesquisas da Confederação e de fontes 
secundárias. De acordo com o Anuário CNT do Transporte — 
Estatísticas Consolidadas de 2022, o total de 
1.720.909,00 km era extensão da malha rodoviária brasileira 
em 2021. Desse total, é CORRETO afirmar que a extensão 
pavimentada é de: 
 
a) Menos de 15%. 
b) Pouco mais de 50%. 
c) Pouco mais de 85%. 
d) Quase 100%. 
 

14) Sobre o comportamento do servidor público, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Dos ocupantes dos cargos públicos não se espera um vínculo 
_____________ ou ____________, mas uma concentração, 
intelectual e emocional, na função pública escolhida. Por 
isso, essa função tem que estar relacionada a um talento 
real, desenvolvido pela educação e pela experiência ao 
exercê-la. 
 
a) eventual | profundo 
b) permanente | profundo 
c) eventual | superficial 
d) permanente | superficial 
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15) Sobre o Microsoft Word 2016, são ferramentas nativas 
da Barra de Ferramentas de Acesso Rápido, EXCETO:  
 
a) Salvar. 
b) Desfazer. 
c) Refazer. 
d) Justificar. 
 

16) Considerando-se os principais e mais populares critérios 
para criação de uma senha forte e complexa, assinalar a 
alternativa que representa a combinação de caracteres 
matematicamente menos vulnerável a um ataque de força 
bruta: 
 
a) luisdasilva1993 
b) 1234512345 
c) qwertyquertyABC 
d) @91aDeH)21@YtDf93! 
 

17) Considerar as seguintes informações constantes em uma 
planilha eletrônica do Excel 2016: 
 

 
 
Para calcular a média presente na célula B5, o usuário 
utilizou a fórmula =(B2+B3+B4)/3. Qual das seguintes 
fórmulas calcularia o mesmo valor?  
 
a) =MÉDIA(B2:B4) 
b) =MÉDIA(B2;B4) 
c) =MÉDIA(B2+B4) 
d) =MÉDIA(B2,B4) 
 

18) Visando à segurança dos sistemas, qual dos seguintes 
equipamentos de proteção evitam a interrupção brusca do 
processamento do computador no caso de falta de energia 
elétrica? 
 
a) Nobreak. 
b) Backbone. 
c) Bluetooth. 
d) Gateway. 
 

19) A média das idades de Bruna, Cecília e Débora é igual a 
20 anos. Considerando-se que Bruna tem 18 anos e que 
Cecília tem 24 anos, assinalar a alternativa que corresponde 
à idade de Débora: 
 
a) 17 anos. 
b) 18 anos. 
c) 20 anos. 
d) 22 anos. 
 

20) Uma comunidade se organizou para limpar um ginásio e 
o parque onde ele está inserido. Sabe-se que 4 voluntários 
limpam o total de 6 metros quadrados por dia. 
Considerando-se que todos os voluntários tenham o mesmo 
ritmo de trabalho e que trabalham as mesmas horas diárias, 
assinalar a alternativa que apresenta o número total de 
metros quadrados que seriam limpos por 6 voluntários: 
 
a) 12m² 
b) 6m² 
c) 9m² 
d) 10m² 
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21) Nos termos da Constituição Federal, consiste em direito 
dos trabalhadores urbanos e rurais: 
 
I. Relação de emprego protegida contra despedida arbitrária 

ou sem justa causa, nos termos de decreto. 
II. Seguro-desemprego, em caso de desemprego 

involuntário. 
III. Fundo de garantia do tempo de serviço. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente o item II. 
d) Somente o item III. 
 

22) Consoante à Lei Orgânica do Município, analisar a 
sentença abaixo: 
 
As tarifas dos serviços públicos e das utilidades públicas 
deverão ser fixadas pelo Legislativo, tendo em vista a justa 
remuneração (1ª parte). O Município poderá realizar obras e 
serviços de interesses comuns, mediante convênio exclusivo 
com o Estado (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

23) Considerando-se a Lei Orgânica do Município, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. As ações de saúde são de natureza pública, devendo sua 

execução ser feita unicamente por meio de serviços 
oficiais. 

II. O sistema de saúde Municipal será regulamentado por Lei 
Ordinária. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

24) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) Compete ao Município se articular com o Estado, 

recensear os educandos para o Ensino Fundamental, 
fazendo-lhe a chamada anualmente. 

(_) Compete ao Município, no exercício de sua autonomia, 
proporcionar, com entidades religiosas e educacionais, a 
formação humano-religiosa a todos os professores que 
atuem no Ensino Municipal. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
25) De acordo com a Lei nº 13.146/2015 — Estatuto da 
Pessoa com Deficiência, analisar a sentença abaixo: 
 
Adaptações razoáveis são atitudes ou comportamentos que 
impeçam ou prejudiquem a participação social da pessoa 
com deficiência em igualdade de condições e oportunidades 
com as demais pessoas (1ª parte). Barreiras urbanísticas são 
aquelas existentes nos prédios públicos e privados (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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26) Conforme a Lei nº 8.069/1990 — Estatuto da Criança e 
do Adolescente (ECA), os dirigentes de estabelecimentos de 
Ensino Fundamental comunicarão ao Conselho Tutelar os 
casos de: 
 
I. Maus-tratos envolvendo seus alunos. 
II. Reiteração de faltas injustificadas e de evasão escolar, 

esgotados os recursos escolares. 
III. Elevados níveis de repetência. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

27) Quanto à organização da educação nacional, em 
conformidade com a Lei nº 9.394/1996 — Lei de Diretrizes e 
Bases da Educação Nacional, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Os docentes incumbir-se-ão de estabelecer estratégias de 

recuperação para os alunos de menor rendimento. 
(_) Os estabelecimentos de ensino incumbir-se-ão de 

notificar ao Conselho Tutelar do Município a relação dos 
alunos que apresentam menor rendimento.  

(_) Quanto às categorias administrativas, classificam-se 
como públicas as instituições de ensino dos diferentes 
níveis criadas ou incorporadas, mantidas e administradas 
pelo Poder Público. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
 

28) Em relação à matrícula no Ensino Fundamental, 
conforme expresso nas Diretrizes Curriculares Nacionais 
para o Ensino Fundamental de nove anos, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
É obrigatória a matrícula no Ensino Fundamental de crianças 
com seis anos completos ou a completar até o dia _____ do 
ano em que ocorrer a matrícula, nos termos da Lei e das 
normas nacionais vigentes. As crianças que completarem 
seis anos após essa data devem ser matriculadas na 
Educação Infantil. 
 
a) 30 de abril 
b) 31 de março 
c) 01 de março 
d) 01 de abril 
 

29) Em conformidade com a meta 20 do Plano Nacional de 
Educação, que trata do investimento público em educação 
pública, assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
Ampliar o investimento público em educação pública de 
forma a atingir, no mínimo, o patamar de _______% do 
Produto Interno Bruto (PIB) do País no quinto ano de 
vigência desta lei e, no mínimo, o equivalente a ________% 
do PIB ao final do decênio. 
 
a) 7 | 10 
b) 5 | 7 
c) 5 | 10 
d) 7 | 12 
 

30) A dificuldade de aprendizagem de um aluno pode estar 
associada a diversos aspectos. A respeito dessas 
possibilidades, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) É praticamente impossível que o professor perceba 

quando algum aluno apresenta dificuldades de 
aprendizado, dado que a sala de aula acolhe muitos 
alunos. 

(_) Sempre caberá ao professor identificar a razão pela qual 
o seu aluno não consegue acompanhar as aulas. 

(_) Ainda que o cérebro seja um importante órgão para o 
aprendizado, as dificuldades de um aluno neste âmbito 
podem estar associadas a outras origens, como 
problemas de convivência ou adaptação ao ambiente, por 
exemplo. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

31) Em relação à avaliação, analisar a sentença abaixo: 
 
A avaliação está estreitamente ligada à natureza do 
conhecimento. Uma vez esclarecida esta, a avaliação deve 
ajustar-se a ela se quiser ser fiel e manter a coerência 
epistemológica que lhe confira consistência e credibilidade 
práticas, assegurando a coesão entre a concepção e as 
realizações concretas (1ª parte). A aprendizagem e, 
simultânea e consequentemente, a avaliação devem estar 
orientadas e dirigidas para o currículo — como ideia global 
de princípios e marco conceitual de referência que 
concretiza, em práticas específicas, a educação como projeto 
social e político — e para o ensino que nele se deve inspirar 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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32) O processo de ensino-aprendizagem da História no 
Ensino Fundamental — Anos Finais está pautado por três 
procedimentos básicos. Sobre esses procedimentos, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Transformação da história em ferramenta a serviço de um 

discernimento maior sobre as experiências humanas e as 
sociedades em que se vive. 

b) Identificação dos eventos considerados importantes na 
história do Ocidente (África, Europa e América, 
especialmente o Brasil), ordenando-os de forma 
cronológica e localizando-os no espaço geográfico. 

c) Desenvolvimento das condições necessárias para que os 
alunos selecionem, compreendam e reflitam sobre os 
significados da produção, da circulação e da utilização de 
documentos (materiais ou imateriais), elaborando críticas 
sobre formas já consolidadas de registro e de memória, 
por meio de uma ou várias linguagens. 

d) Reconhecimento e interpretação de diferentes versões de 
um mesmo fenômeno, reconhecendo as hipóteses e 
avaliando os argumentos apresentados com vistas ao 
desenvolvimento de habilidades necessárias para a 
elaboração de proposições próprias. 

 

33) Nascido em Sorocaba, São Paulo, foi professor da 
UNESP, da USP e da UNICAMP. Como autor e historiador, ele 
é dono de uma obra vasta, que inclui dezenas de livros e 
artigos, publicados no Brasil e fora dele, como História da 
Cidadania, Origens do Nacionalismo Judaico e Por que 
gostamos de História. 
 
Assinalar a alternativa que corresponde CORRETAMENTE à 
descrição anterior: 
 
a) Sérgio Buarque de Holanda. 
b) Ronaldo Vainfas. 
c) Jaime Pinsky. 
d) Moacyr Flores. 
 

34) No Piauí, na região de São Raimundo Nonato, 
encontram-se os registros rupestres mais antigos do Brasil, 
no Parque Nacional da Serra da Capivara. Essas pinturas 
foram produzidas pelos primeiros habitantes do País, de seis 
a doze mil anos atrás. Sobre essas pinturas, é CORRETO 
afirmar que: 
 
a) Sua produção está relacionada a cultos fúnebres dos 

povos que habitavam a região, os quais celebravam a vida 
do indivíduo morto marcando na rocha suas realizações; 
por isso, a profusão de cenas de caça. 

b) Funcionavam como mapas de localização, onde os 
indivíduos marcavam os melhores pontos de caça e 
também os perigos existentes na região como forma de 
memorizar esses locais e ensinar as futuras gerações. 

c) Tratam-se de registros escritos da protolíngua falada pelos 
habitantes daquela região, compostos de símbolos que 
representam sons da natureza, os quais, gravados na 
rocha, formaram sentenças que serviam de aprendizado 
aos mais novos. 

d) Funcionavam como forma de transmissão integrada dos 
conhecimentos acumulados de uma dada cultura. As 
rochas serviam como uma espécie de lousa para as 
populações que as produziam, mostrando práticas 
mantidas ao longo do tempo. Por meio delas, os grupos 
intercambiavam informações, o que lhes possibilitava 
desfrutar das condições reais de vida. 

 

35) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Motivadas pela disputa entre duas cidades pelo controle do 
comércio no mar Mediterrâneo, as ________ foram conflitos 
travados entre Roma e Cartago, nos séculos III a.C. e II a.C. 
 
a) Guerras Germânicas  
b) Guerras Médicas  
c) Guerras do Peloponeso  
d) Guerras Púnicas 
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36) Sobre a convocação para a Primeira Cruzada, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. O Papa Urbano II fez a convocação para as cruzadas no 

Concílio de Clermont, em novembro de 1095. Na 
convocação, frisou a necessidade de os fiéis auxiliarem o 
que chamou de “irmãos do Oriente”. 

II. Entre as garantias dadas pelo Papa para aqueles que 
aderissem à luta estava a remissão dos pecados, a 
proteção das posses mundanas pela Igreja e o pagamento 
de um soldo à família. 

III. A recepção imediata da convocação não foi boa, com 
pouca adesão dos fiéis, principalmente daqueles mais 
humildes, que gozavam de uma vida já estabelecida. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

37) A história contemporânea apresenta diversos momentos 
históricos importantes; entre eles, destaca-se o 18 de 
Brumário. Em suma, esse evento foi: 
 
a) Um tratado que estabeleceu a União Europeia e ajudou a 

integrar as principais economias da Europa. 
b) O desembarque de soldados aliados nas praias da 

Normandia, em 18 de junho de 1944, no norte da França. 
c) Um golpe de Estado orquestrado por Napoleão Bonaparte 

em novembro de 1799, na França. 
d) O assassinato de Francisco Fernando em junho de 1914, 

que contribuiu diretamente para o início da Primeira 
Guerra Mundial. 

 

38) Sobre a Revolução Industrial, analisar a sentença abaixo: 
 
O cartismo teve atuação destacada no período entre 1811 e 
1816, e sua estratégia consistia em invadir as fábricas e 
destruir as máquinas, pois os adeptos do cartismo 
afirmavam que as máquinas estavam roubando os empregos 
dos homens e, portanto, deveriam ser destruídas (1ª parte). 
O movimento ludista, por sua vez, surgiu na década de 1830 
e lutava por direitos trabalhistas e políticos para a classe de 
trabalhadores da Inglaterra. Uma das principais exigências 
dos ludistas era o sufrágio universal masculino, isto é, o 
direito de que todos os homens pudessem votar (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

39) Construído na região do atual Estado de Alagoas, o 
Quilombo dos Palmares foi um dos maiores quilombos que 
se tem registro na América Latina. Sobre o Quilombo dos 
Palmares, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Recebeu essa alcunha porque foi construído em uma 

região que apresentava muitas palmeiras, utilizadas pelos 
quilombolas na fabricação de residências e na 
alimentação. 

b) Palmares era formado por alguns mocambos, como 
Aqualtune, Subupira e Mocambo do Macaco. 

c) O Quilombo dos Palmares sofreu suas investidas mais 
abruptas durante o período de aliança entre Portugal e 
Holanda (1630-1654), que, juntos, organizaram inúmeras 
expedições para destruir o quilombo. 

d) A sobrevivência do quilombo decorria da agricultura, e os 
principais itens produzidos em Palmares eram mandioca, 
feijão, batata, milho e melaço. 

 

40) A respeito do período histórico brasileiro conhecido 
como Primeira República, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Esse período histórico é também conhecido como 

“República Velha”. 
b) O mandonismo, o clientelismo e o coronelismo são 

características importantes desse período. 
c) A política do café com leite foi uma prática importante do 

arranjo político das oligarquias. 
d) A Revolução de 1964 foi o acontecimento que precipitou 

o fim desse período e inaugurou a Era Vargas. 
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